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e | numarah durumda Kuzey Yarim Kure’de
yaz mevsimi yasanmaktadir.

e |l numarali durumda Kuzey Yarim Kure’de
kis mevsimi yagsanmaktadir.

e Her iki durumda da Gunes isinlari Ekvatora
dike yakin aciyla dismektedir.

Yukaridaki gorsellere ve buna bagh olarak
verilen bilgilere gére asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) I. durumda Giines isinlari Kuzey Yarim K-
re'ye Giney Yarim Kulre'ye gore daha dik
aclyla gelir.

B) Il. durumda Gulney Yarm Kire’de Gines
isinlarinin yizeye birakdigi 1si enerjisi Kuzey
Yarim Kiire’ye gbre daha fazladir.

C) Her iki durumda da Ekvatora Gunes isinla-
rinin dike yakin agiyla gelmesi yilda iki kez
yasanir.

D) Her iki durumda Dunya’nin eksen egikliginin
sonucudur.

Yukarnidaki sekilde I, Il, 1ll ve IV olarak numa-
ralanmis kisimlarda Giiney Yarim Kiire’de
hangi mevsimler yagsanmaktadir?

| 1] 1l v
A) Kis ilkbahar Yaz  Sonbahar
B) Sonbahar Kis ilkbahar Yaz
C) Yaz Sonbahar Kig ilkbahar
D) ilkbahar Yaz Sonbahar Kig
8. Sinif

isleyen Zeka Yayinlan
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Mevsimlerin Olusumu ]

Dinya’nin Glnes etrafindaki dolanma hareketi
ile mevsimler olugur.

£

Diinya sirasiyla hangi konumlarda iken Ku-
zey Yarim Kiire’de ilkbahar mevsimi, Giiney
Yarim Kire’de yaz mevsimi yasanmaya bas-
lar?

AL Byl,LIV  C)ILIl  D)IV,I

Diinya ka¢ numarali konumda iken Tirki-
ye’de sonbahar mevsimi yasanir?

Al B) Il c) il D) IV

I. Gece ile gunduz arasinda sicaklik farkinin
yasanmasi

II. Sicakligin yil icinde degismesi

Ill. Sicakligin Ekvator’dan kutuplara dogru azal-
masi

Yukaridaki olaylardan hangileri Dinya’nin
kendi ekseni etrafinda dénmesinin sonucu-
dur?

A) Yalniz |
C) lvelll.

B) Ive ll.
D) Il ve IlI.

Mevsimler ve iklim

TUNITE



Mevsimler ve iklim

TUNITE

7.

©

Mevsimlerin Olusumu

Guney Yarim Kiire’de yaz mevsiminin yasan-
dig1 esnada Diinya ile Giines’in konumu asa-
gidakilerden hangisidir?

. A

A) ! . B)
.,' G X

A

-
: l
14

I. Yilik sicakhk farklarinin meydana gelmesi
Il. Glnes isinlarinin yerylziine disme agisinin
degismesi
Ill. Ayni anda farkli yarim karelerde, farkli mev-
simler yagsanmasi

isleyen Zeka Yaymlari

Yukaridaki ifadelerden hangileri Diinya’nin
Gines etrafinda dolanmasindan kaynakla-
nir?

A) Yalniz Il
C) ll ve lll.

B) I ve ll.
D) I, Il ve IIl.

Glney Yarim Kiire’de yasanan mevsimler ve
tarihleri ile ilgili asagidakilerden hangisi yan-
istir?

A) 21 Mart sonbahar baglangicidir.
B) 28 Eylul ilkkbahar baslangicidir.
C) 21 Aralik kis basglangicidir.

D) 21 Haziran kig baglangicidir.
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9.
Glnes
isinlari
Sekilde, Gunes isinlarinin Dinya’ya gelis yonleri
gosterilmigtir.
Buna gore;
I. L bélgesinde yaz mevsimi, K bdlgesinde kig
mevsimi yasanmaktadir.
II. L bdlgesi glines isinlarini, K bdélgesinden
daha dik aglyla alir.
Ill. K ve L bolgelerinde farkli mevsimler yasanir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell. B) I ve lll.
C) ll ve lll. D) I, Il ve lll.
10.

21 Aralikta bizim tlkede yaz
mevsimi baslar ve biz denize
gireriz.

23 Eylulden sonra bizim Ulkede
agaclarin yapraklari dékulmeye SN
baslar ve havalar biraz sogur. —
Selim

Farkl Ulkelerde yasamakta olan Murat ve Selim
yasadiklar ulkeye ait yukaridaki bilgileri vermek-

tedirler.
Buna gore;

I. Murat, Giney Yarim Kure’de, Selim Kuzey
Yarim Kire’de yagsamaktadir.

Il. Murat ve Selim ayni yanim kirelerde yasa-
maktadir.

Ill. 21 Haziran tarihinde Selim’in yasadigi Ulke-
ye glnes isinlar dike yakin aciyla gelmekte-
dir.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) Yalniz II.
D) Il ve III.

8. Simif



A

Yeryuzunidn herhangi bir yerinde
uzun yillar boyunca gézlenen tim
hava olaylarinin ortalama durumuna
---- denir. J

Ogretmenin tanimini verdigi bilginin dogru
olabilmesi i¢in bosluga hangi kavram getiril-
melidir?

A) Hava durumu B) Meteoroloji

C) Hava olaylari D) iklim
pe _ ) iklimleri kesfeder ve iklim-
'-} Klimatoloji | % |erin etkilerini agiklamaya
calisir.
f” iklim iklimi inceleyen bilim
7 bilimci dalidir.

Hava olaylarinin analizi ve

Ve Meteorolog
I”J tahminini yapar.

Yukarida bazi kavramlar ve bu kavramlara ait
aciklamalar verilmigtir.

Bu aciklamalar ile kavramlarin dogru eslesti-
rilmesi asagidakilerden hangisidir?

oo
A) *
B) m
c)ym

D) ®

* % @ N
H e x O

8. Simif

isleyen Zeka Yayinlan
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JEST

iklim ve Hava Hareketleri 2

Meteoroloji uzmanlar teknolojik Grtnler yardi-
miyla hava tahminlerinde bulunurlar. insanlar,
hava durumu programlarindan égrendikleri tah-
minlere gdre planlar yapar.

Asagidaki meslek gruplarindan hangisi icin
koéti hava sartlan hayati tehlike tagimaz?

A) Pilotlar
C) Kaptanlar

B) Balikgilar
D) Polisler

Atmosfer icinde olusan sicaklik degismelerini ve
buna bagli olarak olusan hava olaylarini incele-
yerek hava tahminleri yapan bilim dalina ---- adi
verilir.

Verilen ifadede bos birakilan yere asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

A) jeoloji B) klimatoloji
C) sismoloji D) meteoroloji

iklim Hava Olaylari
T Genis bolgelerde ': Belirli bir yerde ‘
L etkilidir. - gorulr.
T Degisime ugrar. ? Degisime ugramaz. ‘

11l [iklim bilimci ugra§|r.} C. [Meteorolog ugra§|r.J

? 30 - 35 yillik veri- ? Gunliik verilerdir.
: lerdir. :

iklim ve hava olaylar arasindaki farklar, yukari-
daki tabloda verilmisgtir.

Buna goére hangi satir kendi arasinda diizelti-
lirse tablo hatasiz olur?

Al-a B)ll-b  C)ll-c D)IV-d

Mevsimler ve iklim

U NITE!



Mevsimler ve iklim

TUNITE

iklim ve Hava Hareketleri

Oturdugumuz bdlgede
gunduz sicaklik 30°C,
gece 15°C dir.

Bizim bélgede glindiiz
25°C, gece 10°C dir.

§ 20°C olan bir bélgede

L yasiyorum.

Nermin
7 Gundiiz 40°C, gece j
Nazan

Ben de, gindiz 17°C,
gece 2°C olan bir yerde
= yaglyorum. S
N

Sinan

Yasadiklari bolgelerdeki sehrin gece ve giin-
diiz sicaklik degerleri verilen 6grencilerden
hangisine ait sehirde, yer kabugundaki asin-
ma en hizh olur?

A) Selim
C) Sinan

B) Nermin
D) Nazan

isleyen Zeka Yaymlari

fO Bulutlar yagmurun yagmasina sebep
7 olur.

f@ Isinan hava yukselerek hava basincini
dusdrar.

{@ Isinan hava yukseldikge soguyup bulut-
| lan olusturur.

{@ Hava basinci yiksek yerden alcak yere
7| dogru akar.

Atmosferdeki basin¢ farkindan ortaya cikan
riizgarlarin olusumu ile ilgili yukarida verilen
olaylarin dogru siralamasi, asagidakilerden
hangisidir?

A Nl=I-1-1V
Cyn-n-1-1v

B)Yll-=1-1V-Il
D)l =I1-=1-1V
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/D[]nya’nln dénme ekseninin
egik olmasi mevsimsel sicaklik

degisimlerine neden olur. _/

Mert

[ Sicaklik farkhhklari glnlik \
\\

Sude

7 Yiksek basing alanlarinda
sicaklik, alcak basing alanlarina
gore daha fazladr. Y

Canan

Riizgar, yiksek basing N
alanindan algak basing alanina
dogru yatay yénde hareket eden
\ hava olayidir.

5
Kemal

Yukaridaki 6grencilerden hangilerinin hava
olaylari ile ilgili yaptigi agiklama hatalidir?

A) Yalniz Canan
C) Mert ve Canan

B) Sude ve Canan

D) Sude ve Kemal

Asagida Samsun iline ait 2 glnlik hava tahmin-
leri verilmistir.

e 24 Ocak 2019 : Hava sicakligi en dusik
5 °C, en yuksek 12 °C olacak. Gindiz sa-
bah saatlerinde olugan sis, 6gle saatlerinde
dagilacak. Ogleden sonra hava giinesli ola-
cak.

e 25 Ocak 2019 : Sabah sicakligin dusmesi ile
birlikte saganak yagmur etkisini gésterecek.
Sabah saatlerindeki 4 °C’lik sicaklik guin ice-
risinde 10 °C’ye kadar cikacagi tahmin edili-
yor.

Verilen 6rneklerden yararlanilarak hava du-

rumu ile ilgili,

I. Dar alanda yapilan gbzlemlere dayanir.
II. Gun iginde kisa sureli degismeler gdzlenebi-
lir.

Ill. Genis alanlarda uzun sureli etkileri olur.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A)lve ll.
C) Il ve lll.

B) I ve Il
D) 1, Il ve IlI.

8. Simif



1.

Havadaki bazi gazlarin yizdeleri asagidaki tab-
loda verilmigtir.

I. Havada en fazla Azot gazi bulunur.

Azot % 78

Oksijen % 21

Argon % 0,9

Karbondioksit, su buhari ve
diger gazlar.

Il. Su buhari havayi olusturan dért temel bile-
senden biridir.

Ill. Havadaki su buhari miktari, argon gazi mik-
tarindan fazladir.

Tabloda verilen bilgilere gére yukaridaki
aciklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C) lve lll.

B) Yalniz Il.
D) Il ve Ill.

Hava olaylari ile ilgili olarak asagida yapilan
yorumlardan hangisi yanlisgtir?

A) Sicakhk farkhliklari nedeniyle ginlik hava
olaylari olusur.
B) Rizgar, yagmur, firtina birer hava olayidir.

C) Algak ve ylUksek basing, hava olaylarini mey-
dana getirir.

D) Her mevsim hava olaylari aynidir.

Riizgarlarla ilgili asagida verilen bilgilerden
hangisi yanlistir?
A) Ruzgarlar farkli siddette olabilir.

B) Rizgar alcak basin¢ alanindan, yiksek ba-
sin¢ alanina dogru olusur.

C) Ruzgarin hizi, dinyanin glnlik dénls hare-
ketine gére devam eder.

D) Baz riizgarlar toplu yikima neden olabilir.

8. Simif

isleyen Zeka Yayinlan
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iklim ve Hava Hareketleri 3

b

Yukaridaki resim rlzgarin yonini belirtmekte-
dir.

Buna goére K ve L noktalari ile ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) L algak basing bélgesidir.

B) K bdlgesinde bulut olusmaz.

C) L yuksek basing bélgesidir.

D) K bdlgesinin sicakligi daha azdir.

Nemli hava ylkselirken sicaklik diser ve hava
sogur. Havadaki nem yogusarak su damlaciklari
hélini alir. Bunlar da bir araya gelerek bulutlari
olusturur. Farkli yagis sekilleri olarak yere iner.

Verilen aciklamaya gore asagidaki yagis tiir-
lerinden hangisinin olusumu digerlerinden
farkh 6zellik gosterir?
A) Dolu
C) Kar

B) Yagmur
D) Kiragi

I. GUnlik sicaklik farki
II. Basing farki
IIl. DUnya’nin ddnme ekseninin egikligi
Yukarida verilen ifadelerden hangileri hava
olaylarina neden olan etmenlerdir?
A) lvell.

C) Il ve lll.

B) I ve lll.
D) I, Il ve Il

Mevsimler ve iklim

U NITE!



iklim ve Hava Hareketleri

7. Hava sicakhigi arttikca havadaki nem 8. Dogalgaz, kdmdar, petrol gibi yakitlarin asiri mik-
orani da artar. tarda tiketilmesi ¢cevrede olumsuz etkiye yol ag-

ye mis ve klresel Isinmaya neden olmustur.
J .
Buna gobre;

Nemli havanin yeryiiziind | Soguk ve sicak havanin
yakin yerlerde yogusma-| | aniden yer degistirmesi

I. Yesil alanlarin azalmasi

styla yagmur ve kar olusur. | sonucu hortumlar olusur. II. Ureticilerin yapmis oldugu fotosentez olayi-
nin artmasi
f,@ q @ @Q lll. Havaya salinan CO,, miktarinin artmasi
verilenlerden hangileri kiiresel isinmaya ne-
1. ¢cikis 2.¢ctkis 3. ¢lkis 4.. ¢cikis den olur?

ilk parcadan baslayarak verilenlerin dogru

A)lvell. B) I ve lll.
“D” ya da yanhs “Y” olduguna karar vererek
.. - . R C) llve lll. D) I, Il ve lll.
yonlendirici oklar takip edildiginde ka¢c nu-
maral cikisa ulasilir?
A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.
9 |

Turkiye Hava Durumu Haritasi

2
[TIm] S
G

Fen bilimleri 6gretmeni derste iklim ve hava durumu ile ilgili haritalar tahtaya asarak égrencilerden yorum

Murat : 2. haritadaki veriler uzun yillar genis alanlardaki él¢ctimler sonucu elde edilmistir.

£ yapmalarini ister.

2 Buna goére,

72 Anil  : 1. haritadaki bilgiler olusturulurken hava durumu sartlari ile ilgili ortalamalardan faydalaniimistir.
‘%

8

=

Bugra: 1. haritanin hazirlamasinda klimatologlar, 2. haritanin hazirlanmasinda ise meteorologlar calisma
yapmigtir.

Mete : 2. haritadaki verilerde glin giin degismeler olabilir.

o6grencilerinden hangisinin yaptigi yorum dogrudur?

A) Anil B) Murat C) Bugra D) Mete

TUNITE
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‘ UYCULAMA

1

A. Diinya’nin giines cevresindeki déniisii mevsimleri olusturur. Diinya K, L, M ve N konumlarinda iken
Kuzey Yarim Kiire ve Giiney Yarim Kiire’de yasanan mevsimleri yaziniz.

(aeg vk oomn) (o) (o) (o)

'
A
—
'
—
—
)
<
—
—
=z
| —

(G varmkig o) (o) (o [

B. Asagida verilen ciimlelerin hava olaylarina ait olmalarina gére “H”, iklim olaylarina ait olma durumla-
rina gore “I” olarak yanlarina yaziniz.

1. Uzun siren gbzlemler sonucunda belirlenmistir.

o
w

2. Kurak, nemli, iliman gibi terimlerle agiklanir.

o
w

Mevsimler ve iklim

3. | Degisken olaylardir.

o
w

4. Meteoroglarca incelenir..

5. Bu alanda inceleme yapan bilim insanina klimatolog denir.

[0
IPMUNITE!

8. Siif 263



‘E C. Asagidaki kavram haritasindaki bosluklara, kavramlar arasi iliskiye dikkat ederek uygun olanlari yer-
E lestiriniz.
=
=
L
a b. c. d.
Klimatoloji Kiragi Meteoroloji Klimatolog
e f. g. h.
Dolu Kar Sis Basing farki
I i - k.
Yagmur Meteorolog Ciy Gunlik yasami

=

nedenlerindendir.

olaylari —— inceler ——— 1
: |

ile ugrasir
Uzun yillarda
gortlen olaylari
inceler

z
6

drnektir

Mevsimler ve iklim
—
_J
—
__J
—
__J
—
_J
—
_J
—
-

TUNITE

264 8. Sinif



2. UNITE

S ——

1. |. Hucrenin ydénetici molekultddr.
II. Canlilarin genetik bilgilerini tasir.
I1I. iki iplikten meydana gelir.
Yukarida DNA 6zellikleri ile ilgili verilen ifa-
delerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
C) Il ve lll.

B) I ve Il.
D) I, Il ve IIl.

2. DNA’nin belli bir kismini olusturan niikleotid
dizisine ne ad verilir?

3. Bazi durumlarda DNA kendini eslerken yapisin-
da bozulmalar meydana gelebilir.

Bu bilgiye gore asagidakilerden hangisinde
bozulmaya ugramis bir DNA 6rnek olarak ve-

rilmistir?
A ATGCT B) ATATG
L B T SR L

—_— —_—
TACGA TATAC

C) ATGCA D) GgecTaAT
—_ —_

—_— —_—
TACGT GCATA

8. Simif

isleyen Zeka Yayinlan
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DNA ve Genetik Kod ]

DNA ile ilgili;
I. Uzerinde genler vardir.
II. Kendini esleyebilir.
Ill. Sarmal yapida ve tek zincirden olugsmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvell

B) Yalniz Il.
D) I, Il ve llI.

Ogretmen 6grencilerine;

7 Herbirinizin birbirinden
. farkh 6zellikte olmasinin
) l nedeni nedir? J

sorusunu sormustur.

Buna gore hangi 6grenci 6gretmenin sordu-
gu soruya dogru yanit vermistir?

DNA igindeki
sekerden kaynaklanir.

Bulent

7 DNAnin yénetici
( molekdil olmasindan

kaynaklanir. J
/DNA’nln zincirlerindeki

nikleotidlerin dizilimle-

\'L rinden kaynaklanir. )

~
DNA’nin hiicrede

olmasindan kaynaklanir.

1 y

DNA ve Genetik Kod
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DNA ve Genetik Kod

2% NITE

6. Ndkleotidler birbirine baglanarak ikili ---- yapi
olusturur.
DNA molekili -1 adi verilen kiigiik yapi birim-

DNA ve Genetik Kod

lerinden olusur.

Numaralarla bos birakilan kisimlara asagida-
kilerden hangileri gelmelidir?

A) gen sarmal
B) sarmal nikleotid
C) sarmal gen
D) zincir gen
A
T
G
C
1. zincir 2. zincir
DNA’nin 2. zincirinde bulunan organik baz dizili- 7;
si verilmistir. =
Buna gére bu DNA’nin 1. zincirindeki bazla- =
rin dizilisi asagidakilerden hangisidir? i;.
A B c D =
) 11 B . O . D
A T G G
C G T A
G C C T
8.

Modelde verilen niikleotidin X, Y ve Z ile g6s-
terilen kisimlari, hangi segcenekte dogru ve-

rilmistir?

X Y z
A) Seker Fosfat Organik baz
B) Fosfat Seker Organik baz
C) Organikbaz Seker Su
D) Seker Organik baz  Fosfat

266

10.

Hucredeki tim yasamsal olaylar
DNA tarafindan kontrol edilir.

/N
D

4
¥ N

Nukleotidler; seker,

DNA’nin temel yapi

birimleri  niikleotid- organik baz ve fos-
lerdir. fattan olusur.
/ \ /\
D D

Y Y
¥ N Yoo
1.¢cikis 2. cikis 3.cikis  4.cikis
Yukaridaki ifadeler i¢in dogru ise “D”, yanhs
ise “Y” oklarn takip edildiginde hangi cikisa
ulagilir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

DNA hicre bélinmesi 6ncesinde kendini
esleyerek genetik bilginin yeni hicrelere ak-
tariimasini saglar.

K zinciri

1. iplik

M zinciri

Yukarida 1 ve 2. ipliklerden olusan DNA mole-
kalinin kendini esleyerek yeni DNA’lari olustur-
masi verilmistir.

Buna gore,
I. Yeni olusan DNA’daki nukleotit dizilisleri ay-
nidir.

Il. K ve M zincirlerindeki niikleotit sayilari ayni-
dir.

Ill. 2. iplik ile K zincirinin fosfat sayilari farklidir.

IV. 1. iplikteki nUkleotit dizilisi M zincirindeki
ndkleotit dizilisi ile aynidir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lve ll.
C) Il ve lIl.

B) Il ve IV.
D)1, Il ve IV.

8. Simif



1. Tdm canlilar hicrelerden olusur. Hicrenin gekir-
deginde canliya ait kalitsal bilgileri tagiyan birim-
ler yer alir.

Buna goére asagidakilerden hangisi hiicre ¢e-
kirdegindeki en kiiciik kalitsal birimdir?

A) Kromozom
C) Nikleotid

B) Gen
D) Deoksiriboz seker

2. DNA’nin kendini kopyalamasi sirasinda hiic-
renin kullandigi yapilarin miktar icin asagi-
daki grafiklerden hangisi cizilemez?

A)  Nukleotid Sitozin
B)
sayisi bazi
A
_
Zaman Zaman
C Adenin Seker
) bazi D) miktar
Zaman Zaman

3. Fen bilimleri dersinde adenin niikleotidi mo-
deli hazirlamak isteyen bir 6grenci modelini
asagidakilerden hangisi gibi olusturabilir?

YOro-®

8. Sinif

isleyen Zeka Yayinlan
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DNA ve Genetik Kod 2

Bir niikleotidin yapisinda ----, ---- ve ---- bulunur.

Niikleotid ile ilgili olarak verilen ifadede bos
birakilan yerlere asagidakilerden hangisi ge-
tirilemez?

A) Organik baz
C) Su

B) Deoksiriboz sekeri
D) Fosfat

ipek Ogretmen égrencilerine “DNA hakkinda bil-
dikleriniz nelerdir?” sorusunu sormustur.

Buna gore 6gretmenin sorusuna cevap veren
ogrencilerden hangisi yeterli bilgiye sahip
degildir?

Karsilikli dizilen iki niikleotid
zincirden olusur.

Nermin
B)
DNA’da toplam adenin bazi kadar
timin bazi bulunur.
b d
Yilmaz
C) 7

Sitozin organik bazinin karsisinda
Guanin organik bazi bulunur

Fatma
D) r
@ Nukleotidler yalnizca seker
— ve fosfattan olusur.
Mehmet

DNA ve Genetik Kod

2N NITE



DNA ve Genetik Kod
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Yukarida verilen kavramlar ile kiimeyi olus-
turan sekiller hangi secenekte dogru esles-
tirilmistir?

- Nikleotid

- Kromozom

Kromozom Gen DNA Nukleotid

n Boe -~
B)

o W 2 O
p »~ W O

I
o
o

isleyen Zeka Yaymlari

Yukarida verilen DNA molekiiliiniin numara-
landiriimis kisimlarinin hangilerinde niikleo-
tid dizilisinde hata yapiimigtir?

A)lvell
C) llve lll

B) lve IV
D) IVveV

Bir DNA molekiliindeki deoksiriboz seker
sayisi biliniyorsa;
I. Organik baz gesidi
Il. Organik baz sayisi
Ill. Fosfat sayisi
IV. Nukleotid sayisi
numaralandiriimis yapilardan hangilerine
ulasilabilir?
B) lll ve IV.
D) I, II, il ve IV.

A)lvell.
C) II, Il ve IV.
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9. Yandaki sekil nikleotidin
her bir birimini temsil et-
tigine goére asagidakiler- @
den hangisi bu eslestir-
meye katilamaz?
A) Seker B) Fosfor
C) Organik baz D) Fosfat
10.
Akin, cizdigi sema Uzerinde asagidaki bilgi-
lerden hangisini verebilir?
A) Yeni DNA’larin nikleotid diziligleri aynidir.
B) DNA'nin yapisinda gen, fosfat ve seker bulu-
nur.
C) Yeni DNA’lar genetik olarak birbirinden farkli-
dir.
D) Eslesme sirasinda yanlis bazin gelmesi mu-
tasyona neden olur.
1 ¥,

¥

Yukaridaki semada DNA molekilinun yapisin-
daki nukleotidlerin dizilimi verilmigtir.

Buna gére numaralandiriimis kisimlarin es-
lestirilmesi asagidakilerden hangisinde dog-
ru verilmistir?

1 2 3 4
A) Seker Sitozin Adenin  Fosfat
B) Fosfat Guanin Sitozin  Seker
C) Seker Adenin Sitozin  Fosfat
D) Fosfat Sitozin Adenin  Seker
8. Simif



Canlinin gen vyapisi ve
cevresel faktorlere bagl
olarak ortaya cikan dis
gorunasudur.

 ——

Homozigot

Fenotipte etkisi direkt
olark gérulen gendir.

Anne ve babadan gelen
genlerin ayni 6zellikte ol-
masidir.

Baskin gen

Verilen kavramlar ve tanimlari hangi sece-
nekte dogru eslestirilmistir?

o< =
=0

i

Genlerle ilgili olarak;
|. Karakterlerin ortaya ¢cikmasinda anne ve ba-
badan gelen genler etkilidir.

Il. Canliya ait kahtsal 6zelliklerin nesilden nesi-
le aktariimasini saglar.

Ill. Babadan gelen genler her zaman anneden
gelen genlere baskindir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
C)lvell.

B) Yalniz Il.
D) I, Il ve lll.

Disi ve erkek bireylerden gelen kromozomlar
Uzerinde karsilikli olarak bulunan ayni karakter
Uzerinde etkili olan gene x. denir.

Verilen ifadede “x” sembolii ile bos birakilan
yere asagidakilerden hangisi getirilmelidir?

A) Cekinik gen
C) Melez gen

B) Alel gen
D) Baskin gen

8. Simif

isleyen Zeka Yayinlan
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Kalitim 3

Canlinin sahip oldugu ve genler izerinde nesil-
den nesile aktarilan 6zelliklere kalitsal karakter-
ler denir.

Buna gére asagidakilerden hangisi insanlar-
da kalitsal karakter degildir?

A) GOz rengi
C) Agirhk

B) Kan gruplan
D) Sac sekli

Asagidakilerden hangisi Mendel’in bezelye
bitkisini kullanmasinin nedenleri arasinda

degildir?

A) Kolay yetistiriimesi

B) Suni tozlasma yapilabilmesi
C) Eseysiz cogalma yapilabilmesi

D) Farkli ¢cok sayida saf karakterlere sahip ol-
masi

D: Duz tohum geni

d: Burusuk tohum geni

M: Mor gicek geni

m: Beyaz gigek geni

Yukarida bezelyeye ait bazi karaktere ait genler

verilmistir.

Buna gére; burusuk tohumlu, mor cicekli be-
zelyenin karakterleri hangi harflerle gosteri-
lebilir?

A) Dd mm
C) dd mm

B) dd Mm
D) Dd Mm
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